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ВСТУП 

 
Податкова система в кожній державі є одним із найважливіших регуляторів 

соціально-економічного розвитку. Здійснюючи податкову політику, держава за 

допомогою оптимального податкового навантаження на економіку може сприяти 

зростанню чи спаду господарської активності, регулювати тіньові процеси, 

створювати сприятливу кон’юнктуру ринку, умови для розвитку пріоритетних 

галузей економіки, реалізовувати соціальну політику. 

Політика оподаткування багато в чому визначає не тільки регулярність та 

повноцінність податкових надходжень в бюджет, але й вектор розвитку фінансово-

господарської діяльності підприємств. Найбільший вплив на фінансові результати 

підприємницької діяльності держава здійснює через систему прямого 

оподаткування, оскільки вагому частку витрат підприємств при оподаткуванні 

становить податок на прибуток та єдиний податок для тих, хто знаходиться на 

спрощеній системі оподаткування, а також інші прямі податки, що пов’язані як з 

веденням господарської діяльності, так і з витратами на робочу силу. 

Необхідність запровадження ефективної системи прямого оподаткування в 

Україні диктується не тільки потенційними можливостями підприємницького 

сектору, але й нестабільним економічним станом в країні, яке потребує негайного 

врегулювання через прийняття виважених та обґрунтованих рішень щодо 

податкової політики для досягнення не тільки фіскальної забезпеченості бюджетів, 

а й стимулювання суб’єктів господарювання. 

Значна увага проблемам прямого оподаткування була приділена у наукових 

працях та публікаціях таких вчених-економістів як Ф.Ф. Бутинця, М.Я. Дем'яненка, 

Г.Г. Кірейцева, Л.М. Кіндрацької, М.М. Коцупатрого, В.Б. Моссаковського, М.Ф. 

Огійчука, П.Т. Саблука, П.Я. Хомина, А.М. Поддерьогіна, А.М. Соколовської та 

Л.Д. Тулуша. Однак недосконалість нинішньої системи оподаткування та постійні 

зміни податкового законодавства породжують нові проблеми в даній сфері. Одним 

із головних недоліків прямого оподаткування в Україні залишається його 

надмірний фіскальний характер та недостатність стимулюючих заходів та 

підтримки з боку держави суб’єктам господарювання, тому питання ефективної 

політики прямого оподаткування залишається відкритим. 
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Метою випускної роботи є дослідження основних тенденцій впливу системи 

прямого оподаткування на результати фінансово-господарської діяльності 

підприємств, а також розробка рекомендацій щодо удосконалення системи 

прямого оподаткування в Україні. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання:  

1) визначити сутність прямого оподаткування юридичних осіб; 

2) розглянути історичний розвиток прямого оподаткування; 

3) дослідити нормативно-правове регулювання справляння податків з 

юридичних осіб; 

4) проаналізувати динаміку надходження прямих податків до Зведеного 

бюджету України протягом 2012-2016 рр.; 

5) провести аналіз впливу прямих податків на розвиток підприємницької 

діяльності в Україні протягом 2012-2016 рр.; 

6) проаналізувати вплив прямих податків на підприємницьку діяльність в 

Одеській області протягом 2012 -2016 рр.; 

7) розглянути зарубіжний досвід у сфері прямого оподаткування 

підприємств; 

8) запропонувати шляхи удосконалення діючої системи прямого 

оподаткування в Україні. 

Об’єктом випускної роботи є процес справляння прямих податків з 

юридичних осіб. 

Предметом дослідження виступає теоретичний та методичний комплекс 

розробок щодо системи прямого оподаткування та його впливу на фінансові 

результати підприємницької діяльності. 

При дослідженні в залежності від конкретного завдання та поставленої мети 

використовувалися розрахунково-аналітичні методи, методи порівняння, 

теоретичного і логічного узагальнення, статистичного аналізу та графічні методи 

відображення результатів досліджень. 

Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі нормативно-правові 

акти, підручники, учбові посібники, статті вітчизняних та зарубіжних науковців 

питань прямого оподаткування підприємств, матеріали науково-практичних 
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конференцій, статистичні дані Державної казначейської служби України, 

Державної фіскальної служби України та Міністерства фінансів України. Основою 

для проведення розрахунків слугували дані річної податкової та статистичної 

звітності Державної служби статистики України. 

Випускна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, додатків та 

списку використаних джерел. Загальний обсяг випускної роботи становить 87 

сторінки, основний обсяг 76 сторінок. Матеріали випускної роботи містять 1 

таблицю, 19 рисунків та 11 додатків. Список використаних джерел з 48 

найменувань на 5 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 
На сьогодні в Україні податкова система зазнає значних змін внаслідок руху 

до наближення європейського податкового законодавства та загальної 

євроінтеграції. Нововведення включають в себе як скорочення кількості податків, 

зміну ставок та груп платників податків, так і порядок адміністрування податків, 

його спрощення та переведення в електронний режим.  

Однією із особливостей більшості розвинутих країн є переважання в 

структурі податкових надходжень прямих податків, оскільки вони стягуються 

безпосередньо з доходів. Саме тому такий розподіл податкових надходжень 

вважається більш справедливим. На сьогодні в структурі Зведеного бюджету 

України переважають непрямі податки. Такий стан свідчить про низький 

економічний розвиток країни, значний податковий тягар на населення, а також 

низьку податкову культуру, враховуючи, що на першому місці серед податкових 

надходжень знаходиться податок на додану вартість, який є одним із найбільш 

корумпованих.  

Враховуючи результати розрахунку податкового навантаження підприємств 

в Одеській області, можна сказати, що в цілому рівень податкового навантаження, 

особливо в частині податку на прибуток, за останні роки знизився. Хоча і 

спостерігається, зокрема у 2014 році, різке збільшення суми збитку, який отримали 

підприємства по області після оподаткування, що могло бути викликано в першу 

чергу нестабільною політичною ситуацією в країні, яка зумовила значну інфляцію.  

Розглядаючи систему прямого оподаткування в Україні, можна сказати, що 

спостерігаються позитивні зрушення, однак і до сьогодні однією із основних 

проблем постає переважаючий її фіскальний характер, що стримує потенційний 

розвиток підприємницького сектору економіки. Політика прямого оподаткування 

повинна бути направлена не тільки на виконання та перевиконання планових 

показників податкових надходжень, але й на стимулювання розширення діяльності 

суб’єктів господарювання, їх заохочення до реалізації фінансово-господарської 

діяльності в національно-стратегічних галузях економіки України, тобто в тих 

сферах, які особливо потребують державної підтримки та, які є і можуть стати 

спеціалізацією національної економіки на світовому ринку. Вирішення даної 
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проблеми може бути реалізовано через надання окремих пільг, враховуючи досвід 

таких зарубіжних країн, як Японії, у якій законослухняним платникам податків 

надається право на «синю декларацію», Франції, де для новостворюваних 

підприємств промислового і торгівельного профілю встановлено пільговий період 

звільнення від податку на прибуток (повністю - в перші два роки; на 75% - на третій 

рік; 50% - на четвертий; на 25% - на п'ятий рік), а також США, де основна частина 

податкових пільг надається з метою підтримки довгострокового економічного 

зростання, а не для вирішення вузькогалузевих, соціальних завдань. 

Значною перешкодою, яка гальмує розвиток підприємницького сектору є 

також постійні зміни податкового законодавства, для подолання якої необхідна 

оперативна підтримка та інформування суб’єктів господарювання податковими 

органами для координації фінансово-господарської діяльності підприємств та 

недопущення ухилень або помилок при сплаті податків через недостатню 

обізнаність щодо нових змін. Постійні зміни в законодавстві також виступають 

негативним фактором тому, що породжують недовіру населення до влади та 

зникнення відчуття стабільності і впевненості у майбутньому.  

Проаналізувавши проблеми та недоліки у системі прямого оподаткування 

відносно підприємницької діяльності, можна запропонувати наступні шляхи їх 

подолання:  

1) ефективно структурувати систему оподаткування на користь прямого 

оподаткування майна, капіталу, землі;  

2)  стимулювати інвестиційну діяльність, а також направлення коштів на 

переоснащення основних засобів та інноваційну діяльність шляхом запровадження 

надання податкових пільг тим групам платників, які забезпечують реалізацію 

інвестиційних програм загальнонаціонального характеру за умови здійснення 

податковими органами контролю щодо цільового використання таких пільг задля 

підвищення ефективності державної підтримки підприємницькому сектору та 

попередження великих втрат бюджету; � 

3)  усунути недоліки організаційного та методичного характеру 

адміністрування прямих податків; � 

4)  стимулювати підприємницькі структури за своєчасність, повноту та 
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достовірність інформації, наданої податковим службам про результати діяльності 

шляхом надання податкових канікул, звільнення від надмірних перевірок, 

лібералізація податкового контролю. ��

Отже, питання побудови ефективної та адекватної умовам сьогодення 

системи �оподаткування завжди було і залишається актуальним. Адже оптимально 

налагоджена система оподаткування має виконувати не тільки фіскальну функцію, 

але і стати потужним стимулом для розвитку економіки, комфортного ведення 

бізнесу та покращення інвестиційного клімату в країні.  
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